

# 商业伙伴的行为准则

爱尔眼科医院集团股份有限公司

## 序言

爱尔眼科医院集团股份有限公司及其运营子公司（以下简称“爱尔眼科”或“我们”）希望所有商业伙伴遵守所有适用的法律、法规，恪守商业道德，以对经济、生态和社会负责的方式开展经营活动。爱尔眼科认为，在道德价值和可持续发展实践方面达成共识是开展合作的重要基础，因此我们期望商业伙伴能够遵守和支持《爱尔眼科医院集团商业伙伴的行为准则》（以下简称本准则）的要求。

本准则的要求和原则是我们与商业伙伴之间的合同义务和合作的组成部分。因此，我们的商业伙伴有义务遵守和支持本准则的以下原则，并定期以适当方式对其员工进行相关培训。此外，该内容也完全适用于我们的商业伙伴为履行与爱尔眼科的合同而选用的供应商和其他第三方。因此，商业伙伴必须将本准则的规定纳入自己的相关合同。我们希望商业伙伴能尽力使其供应商和其他第三方受该等义务约束。

本准则包括基于爱尔眼科所坚定支持的国际公认原则的要求，例如：

- 国际上公认的人权公约，特别是《国际人权法案》、《国际劳工组织核心公约》的八项核心公约、《联合国全球契约》的 10 项原则、《联合国商业与人权指导原则》和《联合国儿童权利公约》第32条，以及联合国儿童权利公约对商业和人权的指导原则；
- 《经合组织打击国际商业交易中贿赂外国公职人员公约》和《经合组织跨国企业指引》。

当国家法律与国际人权标准存在差异时，我们遵循更高的标准。当两者存在冲突时，我们遵守国家法律，同时设法遵守国际公认人权的原則。

## 合法性原则

爱尔眼科的所有行动、措施、合同和其他业务活动都严格遵守合法性原则，并希望其商业伙伴也能做到这一点。这包括但不限于与商业道德、产品与服务质量、劳工权益和职业健康与安全，以及环境保护有关的法律法规。

## 商业道德

### 避免利益冲突

爱尔眼科希望我们的商业伙伴能在客观基础上做出决定，而不是受到个人利益的不正当引导。一旦商业伙伴意识到有潜在的利益冲突，就应当采取内部措施来消除这些冲突，并立即通知爱尔眼科。

## 反腐败

爱尔眼科的商业伙伴应遵守适用的反腐败法律法规。尤其应确保其在与爱尔眼科的业务往来过程中，不得为获得订单或其他优待，通过其员工、分包商或代理人向爱尔眼科的员工提供、承诺或给予不恰当的利益。此原则也同样适用于与爱尔眼科合同有关的和其他第三方签订的协议。

## 数据保护与数据安全

爱尔眼科的商业伙伴应按照法律要求和适用的数据保护和信息安全法律，在所有商业流程中确保信息自决权、个人数据的保护以及所有商业信息和个人数据的安全。

## 产品与服务质量

爱尔眼科希望我们的商业伙伴建立健全质量控制标准，定期开展质量审查与认证，确保所提供的产品和服务满足品质要求。商业伙伴提供的产品规格、服务方案、间接供应商、原材料、部件厂家或产地发生变化时，应事先告知爱尔眼科相关业务负责人并说明其潜在产生的影响。

## 劳工权益

爱尔眼科希望我们的商业伙伴始终尊重并积极保护劳工权益：

确保员工享有公平劳动条件的权利。这包括至少符合国家和地方政府规定、法律标准或其他劳动协议中约定的公平报酬和社会福利标准。应遵守当地最低工资的法律规定，以及适用的关于工作时间、休息时间和假期的规定。

杜绝任何形式的强迫劳工，包括但不限于人口贩运、酷刑和任何形式的奴役或强制劳工；

对使用童工零容忍，禁止胁迫、欺诈或雇佣低于当地法定年龄的童工从事劳动行为；

不得根据种族、肤色、年龄、宗教、性别、怀孕、残障、性取向等情况歧视或骚扰个人。

## 职业健康与安全

爱尔眼科的商业伙伴应至少遵守有关作业场所安全和卫生的国家标准，并采取适当措施满足职业健康和安全要求，以保证健康的工作条件。

## 环境保护

### 环境管理

爱尔眼科的商业伙伴应以环境可持续的方式开展业务，遵守当地环保相关法规，确保合规运营；尽可能采用高效的运营方式，努力降低自身经营行为对人和环境产生的风险；流程、生产场所和生产原料均应符合适用的法律要求和环境保护标准。

### 污染防治和废弃物管理

根据国际标准和适用的法律法规避免污染物排放，识别、减少、监督、控制和处理所有危险废弃物。

### 温室气体排放管理

以负责任的方式控制温室气体排放，识别、监督和最大限度地减少温室气体排放（GHG），降低自身运营的能源消耗，包括运输和旅行中的二氧化碳排放。

## 资源消耗管理

产品包装尽可能选用可循环使用包装或绿色环保材料；通过节能、重复利用、循环使用、替代能源或其他方法减少对化石燃料、水资源、有害物质和自然资源的使用。

## 遵守行为准则

爱尔眼科保留酌情审查本准则遵守情况的权利。商业伙伴应根据我们的要求提供所需文件，积极配合合规审查。爱尔眼科将事先与商业伙伴协调该检查的范围、时间和地点，商业伙伴应在合理的时间内，依照相关数据保护法要求的形式，对询问和索取信息要求作出回应。对于违反本准则的商业伙伴，我们保留要求其采取纠正措施的权利，并有权与任何不遵守或违反本准则的商业伙伴终止合作。

## 举报渠道

爱尔眼科鼓励商业伙伴、其员工或相关方报告可疑案件和违反本准则的行为，我们的商业伙伴应告知其员工举报方式。

爱尔眼科监察举报渠道：

举报邮箱：[jcjb@aierchina.com](mailto:jcjb@aierchina.com)

举报热线：+86-18975199961（微信同号）